

## Пресс-релиз по итогам II Российско-Китайского энергетического бизнес-форума



**Российско-Китайский энергетический бизнес-форум стал важной институциональной основой практического сотрудничества между Россией и Китаем в сфере энергетики**

В рамках ПМЭФ-2019 6–7 июня состоялся II Российско-Китайский энергетический бизнес-форум (Форум). Основная тема Форума: «Содействие российско-китайскому энергетическому сотрудничеству по всей производственной цепочке в разведке и добыче, транспортировке, переработке и реализации продукции».

Президент Российской Федерации Владимир Путин и Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, выступая на встрече с участниками Форума, дали позитивную оценку результатам российско-китайского энергетического сотрудничества в последние годы и наметили стратегические ориентиры его дальнейшего развития.

«Считаю регулярное проведение российско-китайского энергетического форума весьма полезным, важным подспорьем в работе по развитию двустороннего партнерства. Причем не только в энергетике, но и в других отраслях экономики. А ведь энергетика обслуживает очень много смежных отраслей», – заявил президент РФ Владимир Путин на встрече лидеров России и Китая с участниками российско-китайского энергетического бизнес-форума.

«Энергетика является одной из ключевых, наиболее динамично развивающихся сфер в российско-китайском взаимодействии. Мы с моим коллегой и другом господином Си Цзиньпином уделяем вопросам энергетического сотрудничества приоритетное внимание, оказываем поддержку совместным инициативам и проектам», – заявил Путин.

«Энергетическое направление – одно из наиболее весомых, продуктивных и широко охватывающих составляющих двустороннего сотрудничества. В прошлом году объем торговли энергоносителями между Китаем и Россией превысил 40 миллиардов долларов, составив значимую долю рекордного товарооборота в 100 миллиардов долларов», – рассказал глава КНР Си Цзиньпин.

«Надеюсь, что компании двух стран будут на принципах взаимной выгоды и коммерческой целесообразности активизировать консультации и контакты в поисках верных направлений кооперации заинтересованных партнеров и оптимальных совместных проектов. Важно укреплять взаимную поддержку и содействие по финансово-страховым аспектам энергетического сотрудничества, чтобы финансовые и страховые институты при-



няли глубокое участие в энергетических проектах, обновили модель финансового и страхового сопровождения в пользу твердой финансовой поддержки энергетического сотрудничества между нашими странами», – заявил он.

Российско-китайский энергетический бизнес-форум проводится по инициативе Президента Российской Федерации и Председателя КНР. В соответствии с договоренностями об институционализации Форума, достигнутыми между Вице-премьером Госсовета КНР Хань Чжэном и Ответственным секретарем Комиссии при Президенте Российской Федерации по вопросам стратегии развития топливно-энергетического комплекса и экологической безопасности Игорем Сечиным, подписано и обнародовано Положение о Форуме. Форум определен как открытая и организационно оформленная диалоговая платформа, ориентированная на предприятия энергетики и смежных отраслей, финансовые организации, отраслевые ассоциации, исследовательские структуры, аналитические центры. Форум проводится один раз в год поочередно в России и Китае. Подписи под Положением поставили Руководитель Государственного энергетического управления КНР Чжан Цзяньхуа и Ответственный секретарь Комиссии по ТЭК при Президенте РФ Игорь Сечин.

В работе Форума приняли участие более 100 российских и китайских компаний нефтегазовой, электро-энергетической, угольной отрасли, атомной и возобновляемой энергетики, производителей энергетического оборудования, представителей финансового сектора и сферы информационных технологий.

В рамках Форума была организована работа секций: «Банковская сфера», «Нефтегазовая отрасль», «Электроэнергетика». Участники мероприятия детально обсудили ключевые вопросы двусторонней кооперации в энергетике, такие как: финансовое содействие интегрированному энергетическому сотрудничеству; реализация арктических проектов в энергетике; взаимодействие в области интеллектуальной и зеленой энергетики; содействие техническим инновациям и развитие цифровых технологий в области ТЭК.

Представители правительственных ведомств и эксперты ознакомили участников Форума с отраслевой политикой России и Китая в нефтегазовой и электроэнергетической сфере, регуляторными системами, планами развития, а также политикой в отношении иностранных инвестиций.

В ходе работы Форума были проведены десятки двухсторонних встреч. В период проведения двух форумов было подписано 33 соглашения между российскими и китайскими компаниями.

Между правительственными ведомствами, предприятиями и финансовыми структурами состоялся эффективный диалог, в том числе посвященный взаимодействию деловых кругов и вопросам регуляторной политики. Осознавая потребность двух стран в кооперации и существующий потенциал сотрудничества, Россия и Китай достигли масштабных договоренностей на основе принципов предпринимательства.

Форум становится важной площадкой для практического сотрудничества между Россией и Китаем в сфере энергетики.

Третий Российско-Китайский энергетический бизнес-форум будет проведен в Китае.

Управление информационной политики  
ПАО «НК «Роснефть»  
тел.: + 7 (499) 517-88-97

Настоящие материалы содержат заявления в отношении будущих событий и ожиданий, которые представляют собой перспективные оценки. Любое заявление, содержащееся в данных материалах, которое не является информацией за прошлые отчетные периоды, представляет собой перспективную оценку, связанную с известными и неизвестными рисками, неопределенностями и другими факторами, в результате влияния которых фактические результаты, показатели деятельности или достижения могут существенно отличаться от ожидаемых результатов, показателей деятельности или достижений, прямо или косвенно выраженных в данных перспективных оценках. Мы не принимаем на себя обязательств по корректировке содержащихся здесь данных, с тем чтобы они отражали фактические результаты, изменения в исходных допущениях или факторах, повлиявших на перспективные оценки.

<https://www.rosneft.ru/press/today/item/195621/>

